
О мерах профилактики кори

Корь — острое инфекционное вирусное заболевание с высоким уровнем заразности (приближающимся к 100%), которое характеризуется высокой температурой (до 40,5 °C), воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивитом и характерной пятнисто-папулезной сыпью кожных покровов, общей интоксикацией. Заболевание может протекать достаточно тяжело, с развитием серьезных осложнений и летальных исходов.

Администрация Ивановского муниципального района напоминает, что единственный способ предотвратить заболевание – привиться против кори.

В плановом порядке в соответствии с Приказом Минздрава России от 21.03.2014 N 125н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям», прививки против кори проводятся:

- детям в возрасте 12 месяцев (вакцинация);

- в 6 лет (ревакцинация) перед поступлением в школу.

Все дети старше 6 лет и подростки должны иметь две прививки против кори.

Лица, в возрасте от 18 лет до 35 лет включительно, не привитые ранее, не имеющие сведения о прививках против кори и не переболевшие корью ранее, также прививаются двукратно, с интервалом не менее трех месяцев между прививками.

Лицам, относящимся к профессиональным группам риска (работники образовательных и медицинских организаций, торговли, транспорта, коммунальной и социальной сферы, лица, работающие вахтовым методом и сотрудники государственных контрольных органов в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации), прививки проводятся до возраста 55 лет (включительно).

При регистрации случая кори ограничительные мероприятия (карантин) вводятся одномоментно по месту проживания — дом, по месту учебы или работы.

Все лица, имевшие контакт с больным корью (по месту проживания, учебы, работы и т.д.) не привитые ранее, не имеющие сведений о прививках против кори, не переболевшие корью, привитые однократно прививаются без ограничения возраста в первые 72 часа с момента выявления больного. За контактными устанавливается медицинское наблюдение в течение 21 дня.

Будьте здоровы!


