
ПАМЯТКА ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЯ
«Действия при несчастном случае на производстве»

Расследованию и учету в соответствии со ст. 227 ТК РФ подлежат несчастные случаи, происшедшие с работниками и другими лицами, участвующими в производственной деятельности работодателя (в том числе с лицами, подлежащими обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), при исполнении ими трудовых обязанностей или выполнении какой-либо работы по поручению работодателя (его представителя), а также при осуществлении иных правомерных действий, обусловленных трудовыми отношениями с работодателем либо совершаемых в его интересах.
Если на предприятии произошел несчастный случай необходимо:

- немедленно организовать первую помощь пострадавшему и при необходимости доставку его в медицинскую организацию;

- принять неотложные меры по предотвращению развития аварийной или иной чрезвычайной ситуации и воздействия травмирующих факторов на других лиц;


- сохранить до начала расследования несчастного случая обстановку, какой она была на момент происшествия, если это не угрожает жизни и здоровью других лиц и не ведет к катастрофе, аварии или возникновению иных чрезвычайных обстоятельств, а в случае невозможности ее сохранения - зафиксировать сложившуюся обстановку (составить схемы, провести фотографирование или видеосъемку, другие мероприятия).


Порядок проведения расследования, учета и оформления несчастных случаев на производстве определен статьями 227-231 Трудового кодекса Российской Федерации и Положением об особенностях расследования несчастных случаев на производстве, утвержденным постановлением Минтруда России от 24.10.2002 № 73 (далее - Постановление Минтруда).


О несчастном случае на производстве работодатель обязан:

1) в течение суток направить сообщение о произошедшем несчастном случае


1.1) при негрупповом легком несчастном случае:

 - в региональное отделение Фонда социального страхования РФ

1.2) при групповом (двое и более работников) несчастном случае, тяжелом несчастном случае или несчастном случае со смертельным исходом:

- в региональное отделение Фонда социального страхования РФ

- в прокуратуру

- в государственную инспекцию труда

- в территориальный орган местного самоуправления

- в территориальный орган профсоюзов

- работодателю, направившему работника, с которым произошел несчастный случай;

- в Ростехнадзор (если на опасном производственном объекте)

- в Роспотребнадзор (если острое отравление)

- родственникам пострадавших

- в другие органы и организации в соответствии со ст. 228.1 ТК РФ.

2) незамедлительно направить запрос в лечебное учреждение, в которое доставлен либо обратился пострадавший, о степени тяжести данного несчастного случая на производстве и получить медицинскую справку № 315/у «Медицинское заключение о характере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести», утвержденную Приказом Минздравсоцразвития РФ от 15.04.2005 г. № 275 «О формах документов, необходимых для расследования несчастных случаев на производстве».

За сокрытие несчастного случая, а также нарушение установленного срока сообщения ст. 15.34 КоАП РФ установлена административная ответственность.

Для расследования несчастного случая работодатель должен в течении суток создать комиссию в составе не менее трех человек. Порядок формирования такой комиссии установлен ст. 229 ТК РФ. Комиссия проводит расследование несчастного случая в течении 3-х суток при негрупповом легком несчастном случае и в течении 15 суток при групповом (двое и более работников) несчастном случае, тяжелом несчастном случае или несчастном случае со смертельным исходом.

По окончании расследования работодатель обязан в течение 3-х дней с момента утверждения акта о несчастном случае на производстве по форме Н-1:

- один экземпляр акта передать пострадавшему;

- второй экземпляр акта оставить на хранение на предприятии;

- представить в региональное отделение ФСС РФ акт о несчастном случае на производстве по форме Н-1 (все пункты в акте должны быть заполнены), если пострадавших несколько, то акт составляется на каждого пострадавшего в отдельности, а также заверенные копии документов, составляющие материалы расследования; заверенную копию медицинского заключения о характере полученных повреждений и степени их тяжести по форме № 315/у, утвержденной Приказом Минздравасоцразвития России от 15 апреля 2005г. № 275.


В дальнейшем по мере выздоровления пострадавшего в региональное отделение ФСС РФ представляются копии следующих документов:

- заверенную копию надлежащим образом оформленного листка (листков) временной нетрудоспособности застрахованного - заполненную (рассчитанную) ксерокопию б/листка с расчетом, заверенную страхователем;

- сообщение о последствиях несчастного случая на производстве, форма 8 приложения № 1 к Постановлению Минтруда;

- справка (форма № 316/у) о заключительном диагнозе пострадавшего от несчастного случая на производстве, утвержденная Приказом Минздравсоцразвития России от 15 апреля 2005 г. № 275.

Оригиналы данных документов вносятся в материалы расследования.


Все материалы расследования несчастного случая
хранятся у работодателя в течение 45 лет.


Если работник своевременно не сообщил работодателю о произошедшим с ним несчастном случае на производстве, расследование проводится по личному заявлению работника в течение 1 месяца от даты заявления.

