Приложение к Решению 
Совета Богородского сельского поселения третьего созыва
№ 27 от «17» декабря 2015 года
Положение

О порядке подготовки,  утверждения местных нормативов градостроительного проектирования Ивановского муниципального района и внесения в них изменений

1.
Настоящее Положение разработано в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации и устанавливает порядок подготовки, утверждения местных нормативов градостроительного проектирования Богродского сельского поселения и внесения в них изменений.

2. Решение о подготовке местных нормативов градостроительного проектирования Богродского сельского поселения, (далее-местные нормативы градостроительного проектирования) принимается администрацией Богородского сельского поселения (далее-Администрация) во исполнение статьи 29.4 Градостроительного кодекса Российской Федерации с учетом предложений органов местного самоуправления и заинтересованных лиц в целях совершенствования социально-экономической и экологической ситуации в муниципальном районе.

3.
Подготовка нормативов градостроительного проектирования и внесение в них изменений,  осуществляются организацией привлеченной, на основании муниципального контракта, заключенного в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд либо Администрацией самостоятельно.

4.
Подготовка местных нормативов градостроительного проектирования, внесение в них изменений осуществляются в соответствии с требованиями, установленными главой 3.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, с учетом:

а)
социально-демографического состава и плотности населения;

б)
планов и программ комплексного социально-экономического развития;

в)
предложений органов местного самоуправления и заинтересованных лиц.

5.
Предложения органов местного самоуправления и заинтересованных лиц в подготовке местных нормативов градостроительного проектирования, о внесении в них изменений направляются в Администрацию с обоснованием необходимости подготовки местных нормативов градостроительного проектирования или внесения в них изменений.

Администрация Богородского сельского поселения  в течение 14 дней проверяет предложения органов местного самоуправления и заинтересованных лиц о подготовке местных нормативов градостроительного проектирования, о внесении в них изменений на их соответствие Градостроительному кодексу Российской Федерации и документам территориального планирования Богородского сельского поселения.

В случае соответствия предложений органов местного самоуправления и заинтересованных лиц о подготовке местных нормативов градостроительного проектирования Градостроительному кодексу Российской Федерации, нормам и правилам действующим на территории Российской Федерации и документам территориального планирования,  Администрация
 направляет их Главе Богородского сельского поселения для принятия решения, определенного пунктом 2 настоящего Положения.

6.
Администрация Богородского сельского поселения осуществляет проверку подготовленного в соответствии с пунктами 3 и 4 настоящего Положения проекта местных нормативов градостроительного проектирования на соответствие требованиям, установленным Градостроительным кодексом Российской Федерации, в течение месяца со дня его представления организацией, привлекаемой на основании муниципального контракта.

7.
В случае несоответствия представленного проекта местных нормативов градостроительного проектирования требованиям, установленным Градостроительным кодексом Российской Федерации,  нормам и правилам действующим на территории Российской Федерации и документам территориального планирования Администрация в течение десяти дней подготавливает заключение об отклонении такого проекта и направляет его на доработку либо дает положительное заключение на указанный проект.

8.
При наличии положительного заключения Администрация Богородского сельского поселения одновременно:

а)
обеспечивает  опубликование в газете «Наше слово» или Информационном бюллетене и разместить на официальном сайте администрации Ивановского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет информацию «Проекта местных нормативов градостроительного проектирования»;
б)
направляет проект местных нормативов градостроительного проектирования  в Совет Богородского сельского поселения.

9.
Проект решения  Совета Богородского сельского поселения об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования  должен быть рассмотрен Советом Богородского сельского поселения не ранее двух и не позднее четырех месяцев после дня его внесения в  Совет Богородского  сельского поселения.

10.
В случае отклонения проекта решения Совета Богородского сельского поселения об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования  возвращается в Администрацию Богородского сельского поселения на доработку.

11.
Управление архитектуры Администрации  размещает утвержденные местные нормативы градостроительного проектирования в федеральной государственной информационной системе территориального планирования в срок, не превышающий пяти дней со дня утверждения указанных нормативов. 

